
  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

١ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

  ى الكيمياء العضويةفالتحويلات  أهممراجعة 
   سيانات الامونيوم( من مركب غير عضوى)اليوريا( كيف تحصل علي مركب عضوي-١

NH4 CI  +  Ag CNO                        Ag CI  +  NH4 CNO 
                                NH4 CNO                       H2 NــــCOــــNH2 

 ٢- كيف تحصل علي الكلوروفورم من خلات الصوديوم اللامائية ؟
         CH3COONa  +  Na OH                        CH4          + Na2CO3 

                                                CH4 + CI2    
  CH3CI   + HCI  ضوء شمس غیر مباشر

                          CH3CI  + CI2   ضوء شمس غیر مباشر  CH2CI2  + HCI 
                         CH2CI2 + CI2   ضوء شمس غیر مباشر   CHCI3   + HCI 

 ٣ -  كيف تحصل علي اسود الكربون من اسيتات الصوديوم اللامائية ؟
         CH3COONa  +  Na OH                        CH4          + Na2CO3 

                                                                 CH4                        C   +  2H2 

 ٤ - كيف تحصل علي الغاز المائي من اسيتات الصوديوم اللامائية؟                           
         CH3COONa  +  Na OH                        CH4          + Na2CO3 

                                           CH4  +   H2O                         CO   +  3H2 

 ٥ - كيف تحصل علي الإيثيلين من الإيثانول ؟                           
         C2H5OH                          C2H4  +   H2O 

 ٦ - كيف تحصل علي الإيثيلين جليكول من الايثانول ؟                           
 صيغة أخري : كيف تحصل علي كحول ثنائي الهيدروكسيل من كحول أحادي الهيدروكسيل ؟

         C2H5OH                          C2H4  +   H2O 

            C2H4  +   H2O  +  [ O ]                         CH 2        CH 2  

 ٧ - كيف تحصل علي الإيثانول من الإيثين ؟                           
                         C2H4  +   H2O                         C2H5 OH 
 

 ٨ - كيف تحصل علي ١ ، ٢ ثنائي برومو إيثان من الإيثين ؟                             
                                                                                   H       H 
 
              CH2  = CH2  +  Br2                            H        C        C        H 

 
                                                                                   Br       Br 

10000 C 

7250 C 
  عامل حفز

H2SO4    Conc 
1800 C      

H2SO4    Conc 
1800 C      
KMnO4 
  وسط قلوي

CaO 

CaO 

OH            OH 

H2SO4    Conc 
1100 C      
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٢ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

٩ -  كيف تحصل علي الإيثان من الإيثين ؟ أو كيف تحصل علي مركب مشبع من    
 مركب غير مشبع ؟

CH2  = CH2  +  H2                           CH3       CH3 

 ١٠ -  كيف تحصل علي غاز الإيثاين من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 

 ١١ - كيف تحصل علي الإيثان من الإيثاين ؟
                          C2H2   +   2H      Ni       C2H4     2H           C2H6 

 ١٢ - كيف تحصل علي الإيثيلين جليكول من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 
                             C2H2   +   2H         Ni             C2H4      
            C2H4  +   H2O  +  [ O ]                          CH 2        CH 2 

 ١٣ - كيف تحصل علي ١,١ ثنائي برومو إيثان من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 
                                                                    H       H                           H       H 
 
         H      C  =  C      H + HBr                 C   =   C      HBr      H        C        C        Br 

 
                                                                    H       Br                         H       Br 

 ١٤ - كيف تحصل علي حمض الإيثانويك من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 

        H      C  =  C      H + H2O                        C H3CHO       

                                  CH3CHO       [ O ]             CH3 COOH   

 ١٥ - كيف تحصل علي البنزين العطري من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 

                                        3C2H2   
  نيكل مسخنة للاحمرارأنبوبة    

 

 ١٦ -  كيف تحصل علي الهكسان الحلقي من الهكسان العادي ؟( مركب اروماتي من اليفاتي والعكس)
                                        C6H14         Pt                              +  4 H2 

                                        + 3H2           حرارة     -ضغط    

   

Pt  Or   Ni 
1500 - 300o 

Ni 

KMnO4   
 وسط قلوي

H2SO4   40%  
HgSO4 – 600 C  

 

 عامل حفز

OH            OH 
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٣ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ١٧ - كيف تحصل علي الجامكسان من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 

                                  3C2H2   
رأنبوبة نيكل مسخنة لدرجة الاحمرا      C6H6

 

                           C6H6  +  3Cl2        
رضوء شمس مباش     C6H6Cl6 

 

 ١٨ - كيف تحصل علي ميتا كلورو نيترو بنزين من كربيد الكالسيوم ؟
                        CaC2   +   2H2O                         C2H2   +  Ca( OH )2 

                                  3C2H2   
ردرجة الاحمراأنبوبة نيكل مسخنة ل      C6H6

 

                                       NO2
 

                             +  HO     NO2                                   +  H2O 
  

                           NO2
                                           NO2

    

              +    CI2                                   +  HCI 

 

 ١٩ - كيف تحصل علي  T . N . T من كربيد الكالسيوم ؟  
                        CaC2   +   2H2O                          Ca( OH )2  +  C2H2  
   
                                  3C2H2   

ر لدرجة الاحمراأنبوبة نيكل مسخنة       
 

                                   CH3
 

                             +  CH3CI                                                        +  HCI 
  
              CH3

                                                          CH3
    

                      + 3HO     NO2                                                          +  3H2O 

 

 ٢٠ - كيف تحصل علي بنزين حمض سلفونيك من كربيد الكالسيوم ؟   
                        CaC2   +   2H2O                          Ca( OH )2  +  C2H2  
   
                                  3C2H2   

لاحمرارلدرجة ا أنبوبة نيكل مسخنة       
 

                                           SO3H 
                             +  HOSO3H                                                   +  H2O 
  

H2SO4 Conc. 
     500 C    

CI 

AICI3 
  لا مائي  

H2SO4 Conc. 
    

O2N 
    

NO2  
    

NO2  
    

Conc 

 ضوء غیر مباشر
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٤ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ٢١ -  كيف تحول كلوريد الإيثيل إلي الإيثانول و العكس ؟  
 أ – الإیثانول إلي كلورید إیثیل ؟

                    C2H5OH   +   HCI                          C2H5CI  +  H2O 
 ب – كلورید الإیثیل إلي إیثانول ؟

                    C2H5CI   +   KOH                          C2H5OH  +  KCI  
 

 ٢٢ –كيف تحصل علي حمض الأسيتيك من الإيثانول ؟ و العكس ؟   
 

                            C2H5OH                                  CH3CHO  +  H2O 
 
                           CH3CHO                                  CH3COOH  

 العكس :
                CH3COOH   +   2H2                          CH3CH2OH  +  H2O 
 

 ٢٣ –كيف تحصل علي الأسيتون من الكحول الأيزوبروبيلي ؟   
 
 

                     H                                              OH                       
 
          CH3    C     OH                         CH3      C     OH                   CH3        C =  O   

 
                   CH3                                           CH3                                         CH3                                

   مركب غیر ثابت                             كحول أیزو بروبیلي                               أسیتون                 
 

 ٢٤ –كيف تحصل علي  ٢- بروبانول من ١- بروبانول ؟ و العكس ؟   
       أو كيف تحصل علي كحول ثانوي من كحول أولي ؟ و العكس ؟

 
 

                     CH3CH2CH2OH                       CH3      CH=CH2 +  H2O 
  بروبانول-١                                       بروبین                                     
                                  

 

         CH3      CH=CH2 +  HBr                     CH3        CH      CH3  
                                                                                

                                                    Br 
 
  CH3      CH       CH3 +  NaOH                     CH3        CH      CH3 + NaBr  
                                                                                
              Br                                                           OH 

 

   بروبین                                                                                  برومو بروبان-٢    

ZnCI2 

 مائیة

CuCrO4 
2000  C  

               [ O ]  
K2Cr2O7 / H2SO4 Conc. 
               [ O ]  

     [ O ]  
  حمض كرومیك

 H2O 

H2SO4 Conc.  
1800C 

  مو بروبانبرو – ٢                            ول                                      بروبان -٢

( aq. )  
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٥ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 
 العكس :

             CH3      CH       CH3                     CH3     CH = CH2  +  H2O 
 
                       OH 
 
 
     CH3      CH = CH2  +  H2                     CH3      CH2      CH3   
 
 
     CH3     CH2     CH3 + CI2                     CH3      CH2      CH2CI  +  HCI   
 
 
  CH3      CH2      CH2CI + NaOH             CH3      CH2     CH2OH + NaCI  
                                                                                

 
 ٢٥ –كيف تحصل علي  الفينول من كربيد الكالسيوم ؟   

 
                        CaC2   +   2H2O                          Ca( OH )2  +  C2H2  
   
                                  3C2H2   

لاحمرارلدرجة ا أنبوبة نيكل مسخنة      C6H6
 

 

                            
                              C6H6 +  CI2                          C6H5CI     +  HCI 

 
                    C6H5CI +  NaOH                          C6H5OH     +  NaCI 

 
 

 ٢٦ –كيف تحصل على البنزين من الفينول و العكس ؟   
                                البنزین من الفینول :

                                            OH 
                                                          Zn                       +  ZnO 
 

 الفینول من البنزین :
                                

                              C6H6 +  CI2                          C6H5CI     +  HCI 
 

                    C6H5CI +  NaOH                          C6H5OH     +  NaCI 
                                                           

               

H2SO4  Conc. 
     1800  C  نبروبی    

            
  بانول  برو– ٢                                                                     

    نبروبا
Ni  or   Pt   

1500  :  3000  

    ن  كلوروبروبا- ١
  ضوء شمس 
     غیر مباشر 

   كلوروبروبان– ١                            ول                                      بروبان -١
( aq. )  

      FeCI3 
 غیاب ضوء الشمس

  م٥ ٣٠٠
  جو٣٠٠

  م٥ ٣٠٠
  جو٣٠٠

      FeCI3 
 غیاب ضوء الشمس
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٦ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ٢٧ حمض البكريك من البنزين ؟   
   
                                  

                              C6H6 +  CI2                          C6H5CI     +  HCI 
 

                    C6H5CI +  NaOH                          C6H5OH     +  NaCI 
                                                           

 
        
                            OH                                             OH    

                                    +3 HNO3                                                        +  3H2O 

 

                          

 ٢٨ –كيف تحصل علي  الميثان من الأسيتيلين ؟   
 

 

                    C2H2   +   H2O                     CH3CHO                    CH3COOH 
 
 
 

             CH3COOH  +  NaOH                     CH3COONa  +  H2O 
 
           CH3COONa  +  NaOH       CaO         CH4   +   Na2CO3    
 

 ٢٩ –كيف تحصل علي  حمض البنزويك من كربيد الكالسيوم ؟   
 

                        CaC2   +   2H2O                          C2H2    +  Ca( OH )2   
   
                                  3C2H2   

لاحمرارلدرجة ا أنبوبة نيكل مسخنة      C6H6
 

 
                                         CH3

 

                             +  CH3CI                                                    +  HCI 
 
  
                            CH3                                                            COOH 

                    2            +  3O2                              2                      +  2H2O 

H2SO4 ( 40% ) 
HgSO4 ( 600C )  

  

  م٥ ٣٠٠
  جو٣٠٠

      FeCI3 
 غیاب ضوء الشمس

Conc. 
H2SO4 

    

O2N 
    

NO2  
    

NO2  
    

[ O ] 
K2Cr2O7 

HgSO4 Conc.  

AICI3 
  لا مائي  

V2O5 
4000 C    

  رة حلقیةبلم
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٧ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ٣٠ –كيف تحصل علي  أسيتاميد من كربيد الكالسيوم ؟   
 

                        CaC2   +   2H2O                              Ca( OH )2  +  C2H2 
 
 

                    C2H2   +   H2O                     CH3CHO                    CH3COOH 
 
 
          CH3COOH  +  C2H5OH                     CH3COOC2H5  +  H2O 
 
               O                                                                  O 
 
  CH3       C       OC2H5 +  NH3                     CH3        C      NH2 + C2H5OH  
                                                                                
                                 

 ٣١ –كيف تحصل علي  البنزاميد من كربيد الكالسيوم ؟   
 
                        CaC2   +   2H2O                          C2H2    +  Ca( OH )2   
   
                                  3C2H2   

لاحمرارلدرجة ا أنبوبة نيكل مسخنة      C6H6
 

 
                                         CH3

 

                             +  CH3CI                                                      +  HCI 
 
  
                         CH3                                                            COOH 

                    2            +  3O2                           2                       +  2H2O 
 
 
                       COOH                                                            COOC2H5

 

                               +  C2H5OH                                               +  2H2O 
 
 
                            COOC2H5                                                 CONH2 

                                  +      NH3                                                       +  C2H5OH 
 
 
 
 

H2SO4 ( 40% ) 
HgSO4 ( 600C )  

  
K2Cr2O7 

HgSO4 Conc.  

H2SO4 Conc. 
  

  أسیتامید                                                              أسیتات الایثیل 

AICI3 
  لا مائي  

V2O5 
4000 C    

  HCI  
  غاز جاف  

 تحلل نشادري
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٨ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ٣٢ –كيف تحصل علي  زيت المروخ - الأسبرين من حمض السلسليك ؟   
 
                            COOH                                            COOCH3                                         
                                 + CH3OH                                                              +  H2O 
                                     OH                                                               OH 
 

 ب – الأسبرين ( اسيتيل حمض السلسليك )  ؟   
 

 
                       COOH                                                COOH                                              
                           + CH3COOH                                                               +  H2O 
                              OH                                                                       OCOCH3 

 

 ٣٣ –كيف تحصل علي حمضين من الأسبرين ؟   
 

 
                       COOH                                                COOH                                              
                                  + H2O                                               +  CH3COOH 
                              OCOCH3                                                        OH 

 ٣٤ –كيف تحصل علي زيت المروخ من الأسبرين ؟   
 

 
                       COOH                                                COOH                                              
                                  + H2O                                               +  CH3COOH 
                              OCOCH3                                                        OH 

 

                         COOH                                                COOCH3
                                         

                             + CH3OH                                               +  H2O 
                              OH                                                                  OH 

  )سلسیلات المیثیل ( ت المروخ زی

  )أستیل حمض السلسیلك(اسبرین

  زیت المروخ 
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

٩ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ٣٥ –كيف تحصل علي الميثانول من الإيثانول ؟   

                            C2H5OH                                  CH3COOH   
       CH3COOH  + NaOH                                 CH3COONa +  H2O 

     CH3COONa  + NaOH                                 CH4  +  Na2CO3 

                   CH4  +    Br2                                    CH3Br  +  HBr 

              CH3Br  +  KOH                                    CH3OH  +  KB 

 ٣٦ – من الإيثاين كيف تحصل علي           ؟ 

                                                                                 H        Cl 
   H        C = C       H  + HCl                         H        C  =    C      H                                                                             
 

                                      H      Cl                                               H      Cl                                   
 
                              n      C  =  C                                               -  C  -  C  -             n 

 
                                      H      H                                                H      H                                           

                                                   كلورید الفنیل

 ٣٧ –كيف تحصل علي الإيثانول من سكر السكروز ( سكر القصب )  ؟ 

          C12   H22   O11    +  H2O                           C6   H12  O6  +  C6   H12  O6 

                               C6   H12  O6                                   2 C2H5OH   + 2 CO2 

 

 ٣٨ –كيف تحصل علي كلوروطولوين من كربيد كالسيوم ؟ 

                          CaC2  + 2 H2O                                C2H2  + Ca(OH)2 

                                                     3 C2H2                                          

                                                 CH3 

                                    + CH3Cl                                                    + HCl 

                            CH3                                              CH3 

                                                 +   2 Cl2                                                          +   2 HCl 

                              

[ O ] 
 تامة

CaO   

  رضوء غیر مباش

  مائیة

P V C   

 بلمرة

P . V . C   

 تحلل مائي

  تخمر كحولي
 زیمیز

Ni  
2000 C 

H6AlCl3  

  ضوء غیر مباشر

Cl  

Cl  
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  مستر فیكتور استاذ الكیمیاء

١٠ ٠١١١١٠٠٤٩٨٤                           مستر فیكتور                                                                                   

 ٣٩ –كيف تحصل علي حمض بكريك من الطولوين ؟         

 أجب بنفسك
 

 ٤٠ –كيف تحصل علي كلوريد الايثيل من حمض الاستيك ؟

         CH3COOH  + 2 H2                                  C2HSOH  +  2 H2O 

            C2HSOH  + HCl                                    C2H5Cl  +  H2O 

 

 

 
       

CuCrO4 
2000 C  

Zn Cl2لامائي  
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